Epoticsig avantuéng

1. o) Enedn ta Z, A, E givor péoa tov mhevpodv
Tprydvov givon ZA // TE xar AE // ZT'. Apa
o tetpamievpo ZAED eivar moparAniod- V4
ypappo. H daydviog ZE tov maparinio-
ypéppov 1o ympiler og dvo woddvaua Tpi-
yovao. Apa (AEZ) = (ZI'E). E B
B) ‘Exovue (AEZ) = (ZI'E) amo 1o mopaiinroypoupo ZAEL, (AEZ) = (AEB)
amo 10 maparAnAdypapo ZABE kot (AEZ) = (AZA) and 10 mapalAnAo-
ypoppo AZEA. Apa (AEZ) = (AEB) = (ZI'E) = (AZA). Enopévamg

(ABD) = 4 (AEZ) 1y (AEZ) = % (ABI).

AE +BZ 2
2. O dciCovps 61t (ABTA) = AT ; . TIpéy-
AL [1E
patt givo:
. Z B
(AAT) = AT-AE —
(ABI) = AT -BZ
2 r
AT-AE  AT-BZ
Emopévarg  (AAD) + (ABI) = + 3 1
(ABLA) = Al-AE+Al-BZ _ AL (AE+BZ)
2 2
(ABI'A) = AT AE+BZ

2

123



3. a) (AOA) = l OA.OAMu30° = l OA.OA-l = l OA.OA
2 2 2 4
B) Exovpz: (AOA)= - OA-OA A R0
4
(o)
Opow éyovpe: (I'OB) = % Oor-0OB
{ B
(AOT') = — OA-OT
4 r

(AOB) = % OA-OB

Apa: (AOA) + (TOB) + (AOT) + (AOB) =

1
 (OA-OA+OT"OB + OAOT + OA-OB) =

1

- [0A (0 +0B) +OT (OB +0A)] =

1 1 1

- (OABA+ OI'BA) = 1 [(BA (OA + OD)] = 4 BAAT

(ABT'A) = (AOA) + (TOA) + (T'OB) + (AOB) = % AT-BA

4. Eivat  (ABA) = (BI'A) (1) A Z B
oo To maparAnAoypappo ABIA K M A
(KEA) = (EHA) )
amo to mapaiinioypappo KEHA A -
(BZE) = (BAE) 3) H

a6 To mapaiAnAoypappo ZBAE

Agarpodpe t1g 100t TEG (2) Ko (3) amd v (1) Kot Exovpe:
(ABA) - (KEA) - (BZE) = (BTI'A) - (EHA) - (BAE)
(AKEZ) = (EATH)

Amo ioa agarpécape ica Ko épevay ioa.
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5. ®a deiovpe 6Tt (HZE®) =2 (ABI'A). © A
[pbypot, amd ta oynpotiCopeve TapaAinidypopipLo ’ :
AEBO, AOA®, AOTH xat I'ZBO é&yovpe Ot A 4“
(A®A) = (AOA), (AEB) = (AOB), (AOT') = (AHI") B
ka1 (OB) = (BZI). Enopévac:

(HZE®) = (A®A) + (AOA) + (AEB) + (AOB) +

(AOI") + (AHI") + (T'OB) + (BZI') =

2 (AOA) +2 (AOB) +2 (AOI') + 2 ('OB) = H

2 [(AOA) + (AOB) + (AOI') + (I'OB)] =2 (ABI'A) z

)
6. Amd v expmvnon Eyxovpe 6t E = ITOL . Ouwg Epoope 611 0 €UPadd tov

d,a 0,0
poupov divetar and ) oyfon E = 12 2 Apa ? = 12 2

oM Aowmdv katainéape 6t N pia dwrydviog Tov pépPov Ba wwovtar pe v

N7 a =0, Emetr-

TAELVPE TOV KOt ETEWN Ol SWOOYIKEG TAEVPES TOV poOpPov givan iceg, M da-
Y®OVI0G avti] Aomov Ba yopilel 1o popPo oe dvo ica wdmAevpa Tpiywva. A-

PO VTOYPEMTIKG TOTE M pia Yovia Tov poppov Ba sivar 60°.

7. Eépovpe 011 T0 guPadd tprydvov divetor and 1t oyéon E = Ea Ve Opmng

1 1 1
GOUPOVO. Pe TNV EKPOVN o™ gival E = 5 o-Hg. Apa 5 ol = 5 VM Hy = Vg.

INa va ocopPaiver opmg avti 1 oxéon 0tL dSMNAdT 1 S1GAUECOG TOV TPLYDOVOL
OV OVTIGTOLYEL GTNV TAELPA O Vo 160VTAL UE TO VYOG OV AVTIGTOLKEL GTNV

TAELPA O, TPEMEL TO TPIY®VO va Eival IGOOKEAES 1) 1GOTAELPO.
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1
8. Eépovpue 0t 10 €UPado Tprydvov divetan amd tn oyéon E = Ea-va. Ounmg,

10.

1
oOUPMVA Pe TNV EKPOVNoN, elvar E = 5 a-0,. Apa E 0Oy = E 0V 1 O = V.
INa va copPaiver Opmc oot 1 oxéon 61t SnAad 1 dyyotdLOG TG Y®Ving Tov
OVTIOTOLEL OTIV TAELPA A v 1G0VTOL e TO VYOS TOV OVTICTOWEL TNV

TAELPA O, TPETEL TO TPIY®VO Vo Eival IGOOKEAES 1) 1GOTAELPO.

r , r r r r 2
. H mepiperpog terpoydvov mhevpds o eivar 4o ko to gpPado tov eivor a”. H

TEPILETPOC 1GOTAEVPOL TPLyDVOL TTAELPAg P eivar 3. Loupmva pe v ek-

3
emvnon &ovpe 6t 4a =3B 1 a :TB . Emopévag to gpPadd tov tetparydvov

3 > op’
Ue TAELPA O :_B 0a eivar E = o :(ﬁj = i .

4 4 16
IMopatnpodpe 611 100 Tpiyova KEB A L B
kol KAZ givon ica yuori Ky = K, o¢

A A K [L
katokopver, Ay = B ¢ evtog e- 2
vaArag kot KB = KA.
Apo EB = AZ. AL r

z

Opwg emedn AB = Al Oa éyovpe 611 AB-EB =TA - AZ 11 AE =ZI'. Ta

tpanélie Aomdv AEZA ko EBI'Z givar woodvvapa, apod £xovv ica dym kot

ico nuuabpoiopa Pacemv.

AE+AZ o= EB+7ZI
2

Anhadi: v | (AEZA) = (BI'ZE).
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11.

12.

13.

@) (AOE) = % OA-OEMUEO A = A A
% AB-BI'nuB = (ABT) '.

NUE O A = nuB ywti to tetpamievpo OHBI ’
gtvan eyypayyo, agov éxet I = H =90°.

B) Opowa Ppiokovue 611 (ZOA) = (ABI') xau (ZOE) = (ABI).
Apa (AOE) + (ZOE) + (ZOA) =3 (ABI).

AI—Z A B
Eivalr (ABI'A) = .

30° 1%

1
Onmg (AOA) = 5 OA-OAMuO; ko

1

Ta tpiyova avtd givatl ioepPadicd yori O+ O, = 180°.
Apa. (ABT'A) =4 (AOA)

AT’ 1,]41 AU AT o AT?

2

To epPadd terpoydvov Thevpdc o sivor E = a’. E3G eivan o = 256 cm” 1y o =
16 cm. Av ghattdcovpe v mAevpd a katd 10 cm, tdte yiverar 6 cm m
TAevPa Kat To epufodd ToTE TOL TETPAYGVOL Yivetan E =36 cm’.

Apa AE =E - E" =256 - 36 =220 cm”.
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AB-v AB-v E

14. Eivau (TAB) = . (AAB)= == s

Apa (TAB) = (AAB)
(KAT) = (KAB) + (TAB)
(KAB) = (KAB) + (AAB)

>
—

Apa (KAT) = (KAB).

15. Oa dei&ovue 011 (ABM) = % (ABI).

Ipéypat: (ABM)= — MB-v = % Bl'v =

1 2
2 3

% (= Blv)= % (ABI) M

1
2

16. To oémievpo tpiymvo ABI kat 1o tpiymvo KAM pe yovia K = 120° &povv
YOVIEG TOPOTAN PO UUTIKEG.
(KAM) _ KA'‘AM _ KA'‘AM _ KA'AM

Eropéva
Heves (ABI)  AB-Al o-a o’
17. a) Eivar yvootd oti: A o T
AB-AI' _ 3a-a v
KA = = =a
2 2 N
KAKE a-a o
Apa (AKA)= ——— = — = — :
pu.(AKA) 2 2 2 A E 3a i
AE = a, dpa ATEA mopaAAnAoypapuo,
20

apa KE=— =q
P 2
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18.

19.

20.

B) Amo 1o tpamélto KABA mpoxvmtet 611 ta piyove AKA kot BKA éyovv
kown Paon KA xatr kowo vyog KE = a. Apa (AKA) = (BKA). Opow, a-
76 to tpamelio KATA éyovpe 611 ([KA) = (AKA), apov éxovv kow| Bd-

on I'A = a kot kowo dyog KA = a.

- r , r r r 2
Eoto a 1 mhevpd tov tetpaydvov. Tote 10 eufadd tov givar a”. Av 1 TAgy-

pa 1oL TETPOYDVOL avéNOel KaTd 4 m, ToTE:
E'=(+4) 4 E+136=(a+4) | «’+136=a’+8a+16 1| 80.=
136-16 18a=120 ]} a=15m

Enedn 1 mepipetpog tov poppov givor 48 cm tote 48 = 40, 6mov a givar M
mievpd Tov popPov. Apa a = 12 cm. Opmg o pdpPog eivar TopaArnroypayt-
Lo Kol ooy 1] TAELPA TOV Eival o Kol TO VYOS Tov gival 5 cm, TdTE TO gpfo-

. , 2
d0toveivan 12cm - 5 cm =60 cm”.

"Eocto E 10 epfado tov tprydvov ABIT.

Tote E = 1 a-pnul’ = 1 12-:3mpu60° = 1 3 ﬁ =943 cm’.
2 2 2 2
Enopévog 1o epPadd tov wsomiedpov tprydvov Oa givat:

a3
4

=93 | =36 | a=6cm.
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21. Eivau

(TAA) = % (ABTA) xat (AKT) = % (TAA) =

11 1
— — (ABI'A)= — (ABI'A).
57 ¢ )= ( )

‘Opow (ABI) = % (ABI'A) kot (AADN) = % (ABI) =

11

1
— — (ABI'A)= — (ABTA
57 ¢ )= ( )

Apa  (AKIA) = (AKD) + (AAT) = % (ABTA) + % (ABTA) = % (ABTA)

22. a)’Eocto BI' = xat AB =a. A A
Etvor OM = % JRg E————— o M
E
op= BA _ NoI+B° B r
2 2

Ao to opBoydvio Tpiymvo BI'M €yovple:

2 2 2
BM2=BI” + M’ 1 131\42=[32+°‘T =4ﬁ%

BM=% V4P +a?
B o
_OM-BA _ 2 2 _of
B) (OBM) 2 2 3 (D
B.ao
ormy="M-ML _ 222 = % Apa (OBM) = (OMI).

v) Eivoin oxéon (1).
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23. 'Ecto E to gpPadd tov tprydvov ABI.
Tére: (ABI) = (AKB) + (AKI)

_YR PR g -
E 5 + 5 (AB=vy, AT =)
2E=(B+v)R

A A

24. Eivor: A=A, T'y

Il
o>
o>

Il
>

Apa: ATT"=ABB’

Ano v opowdtnrta Tov tprydveov AT T kot
A Al AIl”
ABB’ &ovpe: —— = — 1
oome: =2 = -5 (D

Ta tpiyova ABI' ko1 ABT éyovv pia yovio

A A ABI’ . M
ion, As;= A, Enopéveg ( ) _ AB-AD =1
(ABT") AB-AI"

Apo, (ABI) = (ABT").

25. BKT'=360°- (AKB+AKT)=
360° - 240° = 120°

) (KBI) = % KB-KI'mMuBKT =

% 6-10-% =154/3 cm?

B

26-% =34/3 cm?

B) (AKB) = % AK-KBmpAKB = %
1 Ao 1
(AKD) = — AKKPpAKT = — 2:10q120° = — 2:10-

§=5\/§cm

(ABT) = (AKB) + (AKI) + (KBI) = 34/3 +54/3 +154/3 =234/3 cm?
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5V . (8,
26. o) 'Eoto® a = 5 cm 1 mhevpd tov péuPov. loydet: (?1) + (?2) =5’

(IMvBaydpeto Bedpnua) M 82 + 82 = 100. Agod (3, + 8,)° - 28,8, = 100,

toTE EYOovpE O + 0> = 14 cm, 610, = 48 cm’. Opmg Epeugon = 2 =24 cm?
B) E=v-a f 24 =v-5. Apav=4,8 cm.
A A A |3
27. o) Av A =x,t0te A =5X.
A A (03 L,
Apa A =30°, A =150°. N
o 30°
Apa AM=v = 5 (D A M T
@
E=vp = %B =40 2)

Oumg?2 (o + B) = 12a 3)
A6 (2), (3) éyovpe f=20cm, 00 =4 cm (4)

B) Amd (1), (4) éxovopne v =2 cm. Opwg E =vi-a =40 1 v,-4 = 40.
Apav; =10 cm.

28. o) Ta tpiyova ABI wor I'ZE éxovv tic

yovieg tovg I' xor '} mopominpoport-
ABI' BI'-Al' 1 z

Kég. Apa (ABD) _ =— (D) &
('ZE) Z7ZI'-'TE 2

B) Ounowr

(ABE)=2 (ABI), (ZAA)=2 (ABI') (2)
(AEZ)=(ABI') + (ABE) + ('ZE) + (ZAA)
AT’ 0mov ko Mdyw tov (1), (2) éxovpe (AEZ) =7 (ABI).
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